



湖南代表团举行分组会议 审议全国人大常委会工作报告
何维张庆伟参加讨论 沈晓明毛伟明等参加

不断提升湖南人大工作质量和水平



扫码看视频

三湘都市报3月8日讯 8日，湖南代表团在驻地举行分组会议，审议全国人大常委会工作报告。全国人大常委会副委员长、农工党中央主席何维，全国人大常委会副委员长张庆伟参加讨论。

代表团团长沈晓明、副团长毛伟明等参加讨论。全国人大及大会秘书处有关同志到会听取意见。

何维代表说，全国人大常委会工作报告简要回顾了新中国成立75年、全国人民代表大会成立70年来取得的历史成就，系统总结了坚持党的领导、社会主义制度、人民代表大会制度的政治优势，进一步坚定了“四个自信”。过去一年，全国人大常委会在以习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想指引下，多项工作取得了新成效，有力推动了党中央决策部署落实落地。今年的任务部署符合党中央决策要求，维护宪法权威的制度体系更加完备，重点领域立法工作得到加强，监督的覆盖面更广，人民代表大会制度在代表法修正后，将获得更强有力的法治支撑，人大对外交往继续沿着全方位、多层次推动，“四个机关”建设将更扎实推进。

张庆伟代表说，全国人大常委会工作报告是一个具有政治高度、法治力度、民生温度的好报告，我完全赞成。过去一年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国人大常委会紧紧围绕党和国家工作大局，深入践行全过程人民民主重大理念，认真履行宪法法律赋予的职责，稳中求进推动人大工作高质量发展。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，深入贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，认真做好立法、监督、代表、外事等工作，扎实推进“四个机关”建设，努力为强国建设、民族复兴作出人大新贡献。

沈晓明代表说，完全赞成全国人大常委会工作报告。报告通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一，是一个高举旗帜、彰显法治、发扬民主、求真务实的好报告。湖南将认真贯彻党中央决策部署，按照报告明确的重点任务，结合我省实际抓好落实，不断提升湖南人大工作质量和水平。

毛伟明代表说，全国人大常委会工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，是一个高

举伟大旗帜、充满制度自信、彰显民主法治、饱含为民情怀的好报告，表示完全赞成。全省政府系统将深入贯彻习近平法治思想，自觉主动接受人大监督，支持保障人大代表依法履职，深入推进法治政府建设，奋力谱写中国式现代化湖南篇章。

杜家毫代表表示完全赞成全国人大常委会工作报告。他说，过去一年，全国人大常委会深入贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神，围绕党和国家工作大局依法履职、担当尽责，充分彰显了中国特色社会主义政治发展道路的独特优势。要始终坚持党中央集中统一领导，稳中求进推动人大工作高质量发展。

王双全代表说，全国人大常委会工作报告是一个高举伟大旗帜、彰显制度优势、传递法治力量、饱含为民情怀的好报告，我完全赞成。湖南纪检监察机关将认真学习贯彻党中央决策部署和全国人大常委会工作报告精神，主动依法接受人大监督，推动纪检监察监督与人大监督贯通协调，提升反腐败工作规范化法治化正规化水平。

胡旭晟代表说，完全赞成全国人大常委会工作报告。建议全国人大常委会尽早开展法治政府建设专项监督，更加重视代表在大会期间的审议意见。

杨维刚代表完全赞成全国人大常委会工作报告，建议进一步完善宪法和法律法规落实的体系建设，持续提升监督刚性，充分发挥人大代表在立法过程中的主体作用。

蒋涤非代表说，全国人大及其常委会紧紧围绕中国式现代化依法履职尽责，人民群众法治获得感更加充实。将继续履好职，为践行全过程人民民主贡献力量。

周海兵代表完全赞成全国人大常委会工作报告，长沙将全面落实习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，严格执行人大及其常委会作出的决议决定，加快打造法治政府。

朱玉代表完全赞同全国人大常委会工作报告。全省法院将坚持党的绝对领导，坚持以人民为中心，坚定走中国特色社会主义法治道路，自觉主动接受人大监督。

叶晓颖代表完全赞同全国人大常委会工作报告，建议适时修改《行政诉讼法》，完善行政诉讼制度；将检察听证写入《刑事诉讼法》。

李建成代表完全赞成全国人大常委会工作报告，建议不断加大民主立法的力度和效度，持续加强监督工作能力建设，以科技力量赋能人大监督工作现代化。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚 郭宸 刘笑雪



3月7日晚，在“三八”国际劳动妇女节到来之际，十四届全国人大三次会议湖南代表团全体女代表手写全国两会纪念封，温暖寄语湖湘青少年。

湖南日报
全媒体记者 傅聪 摄



军哥说两会

“80后”村医代表
3次落泪为哪般



一个小时的采访，女代表3次落泪，究竟为谁而流？

情不知所起，一往而深。

谈到政府工作报告中基层医疗，谈到自己已经过世的“赤脚医生”婆婆，谈到乡亲们的信任依赖，在接受湖南日报记者采访时，“80后”村医代表杨理忍不住3次落泪。

这忍不住的泪水，其实还是蛮复杂的。

有思亲意有感怀情更有激动处，情难自己，泪洒衣襟。

“强化基本医疗卫生服务”“居民医保和基本公共卫生服务经费人均财政补助标准分别再提高30元和5元。”全国人大代表、湖南省怀化洪江市沅江镇清水青村村委会委员杨理在政府工作报告这些文字下面画上了横线。

这忍不住的泪水，其实泪点都清晰可触。

杨理的婆婆张克美在世时是一名乡村“赤脚医生”。正是在婆婆的影响下，杨理半路转行当了村医，婆婆却没能等到她学成归来。

“如果婆婆还在，读到政府工作报告里的这些话，一定会非常欣慰。”

接过婆婆的医药箱，这不只是一个湖南大山里“医”路传承的暖心故事，更是一份责任与使命的薪火相传。村医像中国医疗体系的毛细血管，既要承担末端循环的重任，更要最先感知村民身体的病变。

所以杨理最怕“村民有急事找不到我”，这次来北京开会，村里80多岁的老人都不舍送行，因为乡亲们离不开她。

就是杨理和她婆婆这样的村医，构成了我们国家医疗体系的最大基座，守在深山老林，守在边远农村，一代代传承，当好村民的“健康卫士”。

“如果婆婆还健在，应该会为我骄傲。”我们也为你骄傲，为像你这样的千千万万“赤脚医生”骄傲。

近年来，随着国家投入逐年增大，农村医疗条件越来越好，医疗改革方面取得了显著成效，但基层老百姓就医仍面临一些实际问题和挑战。作为村民的“健康卫士”和“代言人”，“80后”村医代表杨理依然任重道远。

■三湘都市报媒体评论员 张军
视频 王珏 刘文